

时光不负,我们熬过了最艰难的时期,迎来最美人间四月天。自新冠肺炎疫情发生以来,市总工会坚决贯彻落实省、市疫情防控决策部署,坚持把疫情防控作为当前最重要工作,一手筑牢严密防控体系,一手支持企业有序复工复产,助力内需和消费回升,打出“组合拳”,按下“暖心键”,带领广大职工为夺取疫情防控和实现2020年经济社会发展目标任务双胜利贡献“工会力量”——

市总工会:让战“疫”更有温度

有温度 工会关爱疫情防控一线人员

疫情发生以来,市总工会积极组织动员全市工会组织和广大职工投入到抗疫一线,全力以赴体现责任担当。他们中,有冲锋在最危险第一线,义无反顾救治患者的“白衣战士”,也有积极保障交通运输、物资保障、供电供气等一批“停不得”企业生产运行和坚守防控一线的“普通人”,所有职工排除万难,合力构筑疫情防控人民防线,汇聚起工人阶级万众一心、众志成城的磅礴力量。

1月26日,南通市政府启动实施突发公共卫生事件一级响应,一场没有硝烟的全民抗疫“阻击战”打响了。

全市各级工会组织闻令而动,立即投入到抗击疫情的队伍中。当天,市总工会就向全市2万多家工会组织和240多万职工发出《抗击疫情 共筑长城》倡议书,并于第二天向全市医疗系统职工发出“服从指令、人人参与、打赢战争”动员令,同时向市卫生健康工会联合会紧急下拨60万元首笔专款,用于一线医护人员的物资保障。

2月7日,市总工会进一步加大防疫资金投入力量,向市卫生健康工会联合会追加30万元专项资金,同时下拨200多万元用于全市疫情防控一线工作人员慰问和物资保障。

各县(市、区)工会组织也在第一时间付诸行动。海门市总工会下拨210多万元专项资金支援医疗机构防疫工作;如皋市总工会向奋战在抗疫一线的医护、公安、交通、环卫人员发放特殊慰问金60万元;

崇川区总工会组建物资保障小组,帮助街道、社区和企业采购紧缺物资,先后采购20多万只口罩和400多支额温枪支援社区和企业防疫一线。

为进一步加大防控物资生产一线广大职工的教育引导,抓实对广大职工的关心关爱工作,促进疫情防控重点物资生产,市总工会投入20多万元,补助南通市5家防疫物资生产重点企业。市总工会慰问组一行赴南通格莱德纺织用品有限公司、海门市维尔诺实验器材有限公司、江苏丽洋新材料股份有限公司等防疫物资生产重点企业看望一线职工,并送上慰问金。

2月14日,市人大常委会副主任、市总工会主席葛玉琴先后来到崇川区环卫处城西所和顺丰速运钟秀街道营业点,看望慰问市区环卫职工及晚间消毒突击队一线职工和顺丰速运快递职工。在疫情面前,崇川区1500余名环卫工人起早贪黑,24小时在岗位在位,负责全区150余条街道的保洁、180余个公厕的维护管理,迅速设立口罩回收桶,每天对公厕、垃圾中转站、作业车辆全面消杀,高标准、高质量地做好保洁和消毒工作。

此外,市总工会心系困难户,通过上门慰问或邮政速递的方式,给市区76名建档困难职工家庭送上了价值2万多元的口罩、消毒液、一次性手套等防疫物资。



有速度 “工会力量”推动企业复工复产

2月6日,市委、市政府出台《关于全力应对疫情支持企业发展的“十二条”政策意见》,动员全市上下积极应对疫情变化,树立信心、共渡难关、稳定发展。2月14日,市总工会结合工会实际,率先出台组建志愿服务团队、开展就业服务活动、设立专项慰问资金、选树表彰先进典型等十大举措,全力协助企业恢复正常生产经营秩序。

市、县两级工会组建志愿服务队,包片派驻联系重点用工企业,实地指导企业加强疫情防控,服务企业生产经营;同时全力协助企业解决复工申报、防控组织、人员排查、用工短缺、防疫物资采购等方面的困难和问题。“每天的归程总是在万家灯火中,但我们几个人还得在车上商量明天的活儿,40多分钟回程路开下来,一些重点工作的新计划和方案也就差不多定下来了……”市总工会法工部副部长龚亚乐在《抗疫日记》中写道。

伴随越来越多企业复工复产,用工需求直线上升。但由于疫情防控,企业无法线下集中招聘,职工无法到招聘会求职问岗。“过年以后,是超市用工的高峰期,今年受疫情影响,超市线上单量从平时的三百多单猛增至七八百单,包装工、理货员、收银员都急缺。”欧尚超市南通市辖区工农店人事处长金海霞说。

为顺应企业招工和职工求职的迫切需求,市总工会利用“横向到底、纵向到底”的工会组织网络,以网上职工服务载体为平台,推出针对性较强的工会“云招聘”。从2020年3月起,市总会在微信平台

上开展工会服务就业网上企业招聘信息推送服务,定期发布企业用工需求信息,为用工单位和劳动者牵线搭桥,促进职企达成就业意向。

“‘云招聘’一上线我就转发给相关企业负责人了。”海安市李堡镇总工会常务副主席徐春明一直忙于为企业复工复产“招兵买马”。很快,就有五六家企业通过工会“云招聘”与市内外人员达成招聘意向,涉及300多人。截至目前,市总工会累计推出430家企业、17000个工作岗位,岗位涵盖项目经理、电工、财务、操作工等。

“真的太及时了,工会为我们考虑得真周到,企业一复工,就收到‘娘家人’送来的礼包。”3月1日下午,恒辉(南通)安全防护用品有限公司职工刘怀珍从如东县总工会主席顾锐手中接过《工业企业新型冠状病毒肺炎防控知识口袋书》。全书包括“工作区域防护知识”“个人防护知识”“居家防护知识”等5个方面,共39个知识点。自2月10日起,如东县疫情防控指挥部、如东县总工会及各镇区工会在第一时间将8万本口袋书送到职工手上,口袋书成为工人的“掌中宝”。

为着力减轻企业负担,市总工会认真贯彻落实省总工会《关于进一步明确小微企业暂缓收缴工会经费的通知》,对全市月销售额未超过10万按規定免征增值税的小型企业暂缓收缴工会经费,暂缓时间到2021年底。对其他小微企业,将研究落实省总工会先收后返优惠政策,促进小微企业健康发展。

有力度 “一揽子”政策普惠职工激活消费

最近被频繁刷屏的“消费促进 助力抗疫”活动,得到中央电视台关注。4月22日,央视外语频道全球财经栏目报道了本次活动。

4月7日上午,由南通市人民政府主办,南通市总工会和南通市商务局、南通市财政局、中国人民银行南通市中心支行、中国国银联股份有限公司江苏分公司等单位共同承办的2020年南通消费促进季暨餐饮电子消费券发放启动仪式举行。启动仪式上,葛玉琴介绍,市总工会将拿出300万元工会经费,专门用于向广大职工发放餐饮消费券,进一步响应市委号召,提振消费信心,推动服务业发展,为南通经济社会发展特别是餐饮业恢复繁荣按下“快进键”。截至4月15日,市总工会已在微信公众号上推出了两轮答题预约消费券活动,准备的8万张消费券在短时间内全部发放完毕。

“人人参与行动,全力复工复产,助力消费回升。”在启动电子消费券发放的同时,市总工会还启动了“助力内需、普惠职工”行动,向全市广大工会会员发出倡议书,动员全市2万多家工会组织和200多万职工全身心投入复工复产,助力内需和消费回升,释放职工消费潜力,支

持帮扶服务业企业共渡难关,为坚决夺取疫情防控和经济社会发展双胜利发挥主力军作用。

对76名建档特困职工和困难职工家庭每户分别发放500元、300元的“抗疫促进消费”暖心券,关注弱势群体、困难群体,做他们的“兜底者”,提供有温度的保障;鼓励机关事业单位工会从会员年度慰问福利费中支出一部分提前消费,带头消费等,并特别提醒各级工会组织和广大工会会员在特别消费同时,牢固树立“合规”意识,做好个人防疫……市总工会推出的“一揽子”促进消费特别举措,掷地有声。

此外,市总工会在全市商贸餐饮等服务行业中启动实施劳动和技能竞赛,重奖优胜者,以此力推全市服务业技能水平提升、展示服务业企业形象和职工风采,进一步提升城市软实力,促进全市经济社会发展,在特殊时期彰显出“娘家人”的积极作用。

最美人间四月天,星光不负赶路人。在这场共克时艰的人民战争中、在这条抗击疫情的道路上,工会“娘家人”勇担当、不缺席,逆行的脚步从未停歇,让战“疫”前线,变得更有温度。·彭军君 严春花·